

# 「漆藝之美」特展



由本所承辦之文建會巴黎台北新聞文化中心「漆藝之美」特展自九十年二月十三日起至三月二十三日止展出，此次受邀作家共有三十五位，涵蓋國內知名漆藝家及國內外各項工藝獎得主，其中包括了獲頒教育部重要民族藝師的陳火慶先生、全球華人薪傳獎的王清霜先生、台灣省文化處民族工藝類終生成就獎的賴高山先生、全省美展永久免審查的黃麗淑小姐、教育部民族藝術薪傳獎的李榮烈先生、文建會傳統工藝獎得主李幸龍先生、徐玉明先生、王佩雯小姐及台灣工藝設計競賽新光三越獎得主王賢民先生作家的精心創作，共有七十三組八十三件作品參展。以漆藝創作為主題，包括木竹籐、金屬、陶瓷、布、漆畫、繩結等不同胎體之創作，表現我國各種不同風貌之漆器工藝。

今年特展配合巴黎開幕，安排漆藝家黃麗淑小姐現場示範表演漆器胸針及籃胎漆器之製作。並邀請曾任職本所法文館務員，現在在法攻讀博士學位的賴依伶小姐翻譯，因漆藝示範表演難得一見，現場氣氛十分活潑熱鬧，極受



當地中外貴賓及觀眾歡迎。巴黎結束後，全數展品於三月二十四日完成卸展包裝起運至德國GERA應用藝術博物館展出，於四月十一日舉行開幕酒會，並安排漆藝作家王賢民先生作現場示範表演，頗得國媒體和觀眾之歡迎和喜愛。預定於六月二十四日展畢後，於七月二十日至八月二十四日移往紐約中華新聞文化中心繼續展出。

此次我國的漆藝作品能在歐美各地巡迴展演，除了感謝文建會等政府相關單位和當代漆藝工作者的大力支持之外，更證明了文化交流是無國界且最易深植人心的，希望各工藝家與本所在傳承創新工作上繼續合作和努力，將漆藝文化無遠弗屆地傳播與發揚。（郭惠芬）



圖一、翁所長徐得於巴黎展開幕為巴文中心王主任秀惠漆藝示範解說。

圖二、漆藝家黃麗淑小姐應邀於巴黎展開幕作漆藝示範表演。

圖三、巴黎展場一隅。

圖四、巴黎展場一隅。

圖五、巴黎展場一隅。

圖六、呂主任明燦代表文建會及本所在德國展開幕酒會致詞。

圖七、德國圖林根邦傳播媒體記者會暨王賢民先生現場漆藝表演景況。

圖八、德國展現場孫秀甘小姐作導覽解說。

圖九、德國展場一隅。

